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Exercice 1 (4 points)

On se propose de résoudre 'équation différentielle (E) : ' + 2y = 2z + 5.
On suppose que U'équation (£) admet une solution particuliére g définie sur R par : g(z) = ax +b,
on a et b sont des réels & déterminer.

1) Déterminer les réels a et b. (1 point)

2) Resoudre Péquation différentielle (E') @ y' + 2y = 0. (0,5 point)

3) On note f la solution générale de (E).
a) Montrer que f est solution de (E) si et seulement si f — g est solution de (E'). (1.5 point)
b) Déduire V'expression de f(z) pour z € R. (0,5 point)
¢) Détermner la solution h de (E) qui s’annule en 0. (0,5 point)

Exercice 2 (4 points)
Soient les intégrales [ et J définies par :

T s
[ = / cos? vda et J = / sin xdz.
7 Jo Jo
1) a) Montrer que pour tout z,

cos* z = cosz(cosx — cosxsin? ) et

sin? 2 = sin z(sin z — sin x cos? z). (1 point)
- -

. . 1 . ,
b) Montrer que [ = sin® zdx — §J et J = cos® xdx — };] . (1,5 point) (On pourrait
Jo Jo
intégrer [ et J par parties)
2) Montrer que :
3 i
a) I +J = —-. (0,5 point)

b) Calculer  — J. (0,5 point)
¢) Déduire les valeurs de [ et J. (0,5 point)

On considere la fonction [ définie sur R par :
(@) = (x + 2)%e™", si x € [0; +c0]

2
J(2) =2l (1 — ~-> +4, sl 2 € |—00,0]
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On désigne par (C) la courbe représentative de f dans le plan muni d’un repére orthonormé
= . {
(O, i, j) duniteé graphique 2 cm.

1) Calculer lim f(z) et lim Sf(z) puis en déduire deux asymptotes & (C) dont on précisera les
T 00 2500
équations. (1,5 point)

2) a) Montrer que pour tout z € j=00,0[, f(a) =zln|z — 2| - z1n iz + 4. {0,5 point)
b) Etudier la continuité de f en 0. (0,5 point)

2 2° \
¢) Caleuler lim (1 - ._\ puis déduire lim In (1 - ) {1 point)
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d) Montrer que pour tout z appartenant a Uintervalle [0; +oo|, ILLJ_L) =(z+4)e "+
.

4¢ —. (0,5 point)

e) Etudier la dérivabilité de f en 0 puis interpféter graphiquement les résultats obtenus.
(0,75 point)

3) Etudier le sens de variation de fsur [0, +c0l. (1 point)

1) a) Calculer f/(z) et J"(x) pour tout 2 appartenant a intervalle =00, 0[. (1 point)

b) Déterminer le sens de variation de [’ sur]—oo, 0] et dresser son tableau
de variation sur |—o0,0[. (1 point)
¢) En déduire le signe de ['(z) pour tout x appartenant a Vintervalle j—00,00. (0,5 point)
d) En déduire le sens de variation de [ sur J~co, 0. (0,5 point)
5) Dresser le tableau de variation de J sur R. (0,25 point)
6) Construire la courbe (). (1 point)
7} a) Démontrer que pour tout z appartenant a I'intervalle [0; +oo|, f(z) = (2z + 4)e ™ — f'{x).
(1 point)
3 )
b) A l'aide d’une intégration par parties, calculer J = / (2z +4)e *dx. (0,5 point)
Jo
¢) Caleuler en em? Vaire du domaine limité par la courbe (C'), axe des abscisses et les droites

d’équations z = 0 et x = 3. (0,5 point)

On donne : e™2 =~ 0. 14
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